1 Verificare I'identita: senda — tga(cosa — cosia).

Osservato che nel primo membro figura soltanto la funzione sena, per verificare I'identita trasformiamo if se-
condo membro in modo che in esso figuri soltanto la funzione sen o,

"' Ricordando che tga = —% | si ha:
coso

sena
tga{cosa — cos’a) = e, (cosa— cos®a) = sena(1 — cos?a) = sen’a.
cos?u — sener

- m e - el
2 Verificare lidentita: T tga = {1+ tga)cos®a.

Esprimiamo i due membri per mezzo di sena e cosa. Si hay -

cos’a —sen’a _ (cosa+sena)(cosa —sena)

| membro: =
1-tga 4 _ sena
_ cos o
cosa(cosa +sena){cosa — sena)
= = C0sa{cosa + sena);
COosq —sena
senc COsSa + Senca i
Il membro: (1 +tgadcoser = {1+ cos’a = ——— .. cos?o — {cosa + sena)cosa.
. COsw COSqy

L'identita é verificata.

3 Verificare Pidentita; _c:g:mi—ﬁ;j =1g v ig j.

Esprimendo il primo membro per mezzo di tga e tg 8, si ottiene:

tge+tgf  tgettgd  igo+igs

cigntetgs 1 1 7 lgo+igh
- g W@  tgatgp

=galghl,

e lidentitd & verificata.
5 Riconoscere se I'uguaglianza: 2cos®o — sen?8 = cosa ~ 1, é una identita.
w 3 ] . . .
Per a = > ef= 57 { due membri assumono valori uguali, mentre <i® non accade ad esempio per o = 0,

L'uguaglianza non & una identita,

6 Verificare Fidentita: Co8@tB8+7) ta 4 ta —
o re Pideritita G0 Go3 77 Cs 1-tgatgd - tgfitgy —igo tgy.
i ha;

cos(a+G+7v)  cosl(a+3) 44 _ cos{a + gjcosy — sen(a + Fiseny
COSct COSfi COSY  COSwx CcOS/3 COSy cosa cosfd cosy B

_ (cosa cosf —sena senfjcosy — (sena cosd + cosa send)seny
COS¢¥ COS[J COS7y -

_ oos-mcosﬁoom—senasen,ﬁ'cos—;r—sen'ysenacosﬁw—senqoos(xsenﬁ
cosa Cas J cos-y =T-tgatgf-lgatgy—1igiigy.

L'identita & verificata.



—sen2a 1 -tgo
cos2e 1 tga

7 Verificare Ia sequente identit:
Si ha:

Seno
COS v COS¢r — 58Ny

1—tga__1_

14tge ' 3eNC " cosa+sena
COS ey

e moltiplicando numeratore ¢ denominatore della frazione a ultimo membre per cosa - Seha, Si ottiene:

Cosa—sena  (Cosa —sena)(cosa —sena)  cos?a + sen’n - 2senacosa 1 —sen2a

Cosa+sena  (cosa +sena)(cose — seng) cos?a — senln " cos2a

Quindi é:
T—tga 1-sen2q
1+tge  c0s2a '

" e lidentita risuita cosi verificata.

1—coso

8 Verificare uenti identits: tg-> — 58N

care le seg 9 2 1+ cosa Senao

Si ha:
[} 2 ¥ r ¥ o X
o Seh— sean?coss-E sena a @ sen—- 2sen- — 1 —cosa
95 = &= 2@  “dicosa’ ©5° &= &= sen
el fa's el o = [i3
cos 2 2eo 2 cos 5 2sen 5 Ccos 5

Le identita sono verificate.



